

线索奖

大奖
1000元

96706(全省市话收费)

24小时新闻热线

8308110

说一说发生在身边的
突发事 疑难事 感人事 新鲜事

村民满脸愁容，农业部门答复——

气候原因致百亩水稻减产

本报10月17日讯(记者 彭彦伟 刘守龙) 17日,市民拨打本报热线8308110反映,巨峰镇青墩村不少村民的水稻面临减产甚至绝产。稻农怀疑是种子的问题。岚山区农业部门一负责人说,至于水稻减产原因,是旱情较重、光照不足等气候原因所导致。

17日,记者来到岚山区巨峰镇青墩村,看着地里干瘪的水稻,村民脸上挂满了愁容。“我种了一亩多的水稻,现在几乎绝产了,愁得我不知怎么办了。”村民李茂义告诉记者,他们村今年至少有100亩水稻面临减产。

在去往李茂义的农田途中,记者看到,割倒的水稻还放在地里,稻穗干瘪,用手一搓就碎了。“我都不打算收了,还不够费用的。”李茂义说,往年一亩稻田可以产1000多斤水稻,而今年他种的水稻几乎绝产。

记着在李茂义的稻田里看到,水稻稀稀拉拉,高度不一,一眼就可以看到水稻下面的泥土,很多水稻都没结稻穗,还有一些已经枯死。而一旁的稻田完全是另一番景象,这些水稻高度是减产水稻的两倍,颗粒饱满,稻枝都被压弯,但颜色发绿还不到收获时节。生长正常的水稻穗子放在手上沉甸甸的,而减产的水稻只是一个水稻壳。“现在割倒的

岚山区巨峰镇青墩村的百亩水稻面临减产,甚至绝产。稻农怀疑是水稻品种问题,岚山区农业部门调查发现,今年旱情严重,入秋之后阴天多,光照不足,且病虫害严重,一系列的气候原因致使水稻减产。



▲减产水稻
跟正常水稻相比,
稻穗干瘪。

◀稻农蹲在
减产的稻田里,满
脸愁容。
本报记者 刘守
龙 摄

水稻都是减产的,没减产的还不到收获时间。”李茂义说。

“一亩水稻投入的费用得三百多块钱。”正在地里收割水稻

的秦泗林说,他种了一亩一分地的水稻,稻种是混合的,有新品种也有之前用过的,“新品种老品种都减产了,这一亩地只打了

200斤,还不够成本的。”

在相邻不远的地方,记者遇到了正在收割的稻农厉彦义,他今年种了一亩六分地,用的稻种

是临稻16号,“估计这每亩地能产800斤左右吧,原先每亩能产到1000斤多。”厉彦义说。

对于减产原因,村民们怀疑是水稻品种的问题,之前该村村民种植的水稻品种大多是临稻11号和临稻16号。“去年听说其他村种的‘267’和‘85’品种不错,很多人今年都种植了这两个品种”,李茂义说,今年减产的水稻大多是这两个品种。

在岚山区巨峰镇的种子站,一位工作人员告诉记者,水稻减产受气候影响较大,并不是水稻品种的问题。这些稻种在涛雒等其他区域已经栽种过,并没有出现减产现象。减产只是出现在今年的部分地区,减产的程度也不一样。

随后,记者咨询了岚山区农业部门一负责人,该负责人告诉记者,今年旱情比较严重,部分地区降水量不足去年的三分之二,种植时间延后了半个月左右。而今年秋天阴天比较多,日照时间不足。此外,今年稻瘟等病虫害比较厉害,也会导致水稻减产。

“很多稻种都出现了减产的现象,那个村可能受影响更厉害。”该负责人表示,稻农们大可不必怀疑是稻种问题,稻种是国家推广的,很多乡镇都在种,都没出现什么问题。

见证你的路



你是你走过的这一切,像是你将要创造的明天。
奥迪A6L 2011年型上市。

奥迪A6L 2011年型,拥有全新的前脸设计,动感时尚的车身线条,豪华舒适的乘坐空间及强大的动力输出,让您尽享非凡驾驶乐趣。全新奥迪A6L 2011年型,搭载了V6发动机,最大功率为175kW,峰值扭矩为350Nm,百公里综合油耗仅为8.5L,比上一代车型降低了15%。同时,全新奥迪A6L 2011年型还配备了奥迪Q5同款的S线运动套件,提升了整车的运动感。内饰方面,全新奥迪A6L 2011年型采用了全新的内饰设计,提升了整体的豪华感。同时,全新奥迪A6L 2011年型还配备了奥迪Q5同款的S线运动套件,提升了整车的运动感。

一汽-大众